
ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ  

ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ 

ОП.06  Финансы, денежное обращение и кредит 

для специальности 

38.02.03 Операционная деятельность в логистике 

 

ДЕФФИРИНЦИРОВАННЫЙ ЗАЧЕТ 

(4(6) семестр) 

 

1. Перечень вопросов и заданий для проведения 

дифференцированного зачета 

Теоретические вопросы 

1.Какие факторы влияют на размер денежной массы? 

2. Что представляют собой денежные агрегаты? 

3. Какими денежными агрегатами оперирует Центральный банк РФ? 

4. Объясните, что представляют собой действительные деньги? Знаки стоимости? 

5. Чем определяется количество денег в обращении? 

6. Назовите номиналы банкнот РФ. 

7. Охарактеризуйте основные типы инфляции. 

8. Что такое таргетирование инфляции? 

9. Дайте характеристику понятию дефляция? 

10. Приведите свои рассуждения: меры борьбы с инфляцией. 

11. Какова величина инфляции в России в текущем году?  

12. Какие меры принимает Правительство РФ, ЦБ РФ для снижения инфляции? 

13. В чем заключается сущность финансов? 

14. Раскройте основные функции финансов. 

15. Дайте краткую характеристику современной финансовой политике РФ 

16. Основной нормативно-правовой документ, регулирующий бюджетную систему 

РФ? 

17. Что такое бюджет с точки зрения БК РФ? 

18.  Назовите три основные составляющие бюджетного устройства государства. 

19.  Охарактеризуйте бюджетную систему РФ. 

20.  Какие задачи решает каждый из уровней бюджета? 

21. Назначение консолидированных бюджетов? 

22. Раскройте принцип сбалансированности бюджета. 

23. Раскройте принцип гласности бюджета. 

24. Назовите стадии бюджетного процесса. 

25. Назовите участников бюджетного процесса. 

26. Что такое минимальные государственные социальные стандарты?  

27. Какое значение имеет Бюджетное послание Президента РФ? Когда оно 

оглашается? 

28. Как происходит планирование бюджетов по доходам и расходам в бюджетной 

системе РФ? 

29. Что такое процесс исполнения бюджета? 

30. Назовите среднюю продолжительность бюджетного цикла? Какие процессы он 

охватывает? 

31. Кто осуществляет контроль за исполнением бюджетов? 

32. Рассчитайте плановые суммы отчислений во внебюджетные фонды, если 

начисленный фонд оплаты труда – 1 540 тыс. руб. 

33. Каковы состав и структура расходов федерального бюджета? 



34. Как распределяются доходы и расходы между отдельными звеньями бюджетной 

системы? 

35. Кто составляет проект федерального бюджета РФ? 

36. Каковы состав и структура расходов бюджета субъектов  РФ? 

37. Каковы состав и структура доходов бюджета субъектов  РФ? 

38. Что такое прибыль, чистая прибыль и что способствует росту прибыли? 

39. Что такое внебюджетные фонды и их источники? 

40. Что включает в себя Бюджетный кодекс РФ? 

41. Роль и функции Фонда социального страхования РФ 

42. Перечислите основные принципы кредита. 

43. Дайте определения банковского и коммерческого кредитов. 

44. В чем заключаются принципиальные отличия банковского кредита от 

коммерческого? 

45. Что представляет собой потребительский кредит? 

46. Охарактеризуйте основные операции банков, связанные с предоставлением 

кредитов клиентам. 

47. Дайте определение доходности по кредитным операциям. 

48. Какие средства коммерческих банков относятся к собственным ресурсам? 

49. Каково соотношение собственных и привлеченных средств у коммерческих 

банков? 

50. Что понимается под пассивными операциями банков? 

51. Дайте определение активных операций банков. 

52. Назовите источники банковской прибыли. 

53. Дайте понятие ликвидности банков. 

54. Назовите виды банковских вкладов. 

55. Дайте определение доходности банковских вкладов 

56.  Какие виды ценных бумаг эмитируют акционерные общества? 

57. От каких факторов зависит курс акций? 

58. Чем облигации акционерных обществ отличаются от акций? 

59. Дайте определение РЦБ и ценной бумаги. 

60. Что не является ценной бумагой? 

61. В чем отличие эмиссионной ЦБ от неэмиссионной? 

62. Дайте определение акции и назовите ее отличительные особенности. 

63. Чем отличаются привилегированные акции от обыкновенных? 

64. Охарактеризуйте первичный и вторичный рынок ценных бумаг. 

Практические задания 
Задание 1 

Рассчитайте номинальный национальный продукт, денежную массу  и скорость 

обращения денег на конец года,  используя формулу уравнения обмена. Сделайте выводы 

об изменении денежной массы в обращении. Какие факторы повлияли на такое изменение? 

Исходные данные: реальный национальный продукт -  3456 млрд. руб, прирост НП за 

год – 6%,  годовая инфляция - 25 %,  денежная масса на начало года - 468 млрд руб, скорость 

обращения денег  возросла на 30%. 

Задание 2 

Рассчитайте темпы роста объема производства в стране  математическим методом. 

Исходные данные: номинальное предложение денег за год в стране увеличилось на 9%, 

уровень цен вырос на 7%, а скорость обращения денег повысилась на 6%.  

Задание 3 

Определите необходимое количество денег в обращении,  используя закон денежного 

обращения. 



Исходные данные: стоимость товаров и услуг  – 64450 млрд руб., продажи в кредит - 

12500 млрд руб., сумма кредитов, срок погашения которых наступил – 1285 млрд руб., 

взаиморасчеты контрагентов - 597 млрд руб., скорость обращения  денег – 8 оборотов в год. 

Задание 4 

Рассчитайте денежные  агрегаты М0,  М1,  М2 по статистическим данным России,  

определите структуру ликвидных активов, сравните  фактическое значение агрегата М0 со 

значением М0, определенным в задании  3, сделайте соответствующие выводы. 

Млрд руб. 

Показатели денежной массы На начало 2015 г. На конец 2015 г. 

1. Наличные деньги в обороте  6985 6920 

2. Остатки средств на текущих 

счетах и во вкладах до 

востребования 

 

6571 

 

6050 

3. Средства на картсчетах  1980 1820 

4. Средства на  депозитах и вкладах 

населения и организаций 

 

15580 

 

13180 

Задание 5  
Рассчитайте сумму дефицита бюджета области и сумму субвенций. Сумма регулирующих 

доходов бюджета - 300 млн. руб. Сумма закреплённых доходов - 200 млн. руб. Сумма 

расходной части бюджета - 600 млн. руб. Сумма субвенции составляет 30 % суммы 

дефицита.  

 Задание 6  

Рассчитайте годовую сумму налога на имущество. Среднегодовая  стоимость  имущества  

хозяйствующего  субъекта  составила  соответственно  в 1, 2, 3, и 4 кварталах 1200, 5225, 

4200, 250000 тыс.  руб.  Использовать следующую шкалу ставки  налога  на имущество (в 

зависимости от кадастровой стоимости объекта налогообложения):  

0,1% -  до  2 000 тыс. руб. 

0,15% = от 2 001 тыс.руб. до 5 000 тыс.руб.  

0,2% - свыше 5 000 тыс. руб 

2% -  свыше  300 000 тыс. руб 

Задание 7  
Рассчитайте сумму регулирующих доходов бюджета области. Сумма расходной части 

бюджета области - 750 млн. руб. Дефицит бюджета - 70 млн. руб. - Сумма закреплённых 

доходов - 300 млн. руб.  

Задание 8 

На основании Решения Муниципалитета города Ярославля «О бюджете города Ярославля 

на 2018 год и плановый период 2019–2020 годов» (Принято муниципалитетом г. 

Ярославля 13.12.2017г.;  

1.  рассчитать структуру доходов и расходов бюджета города на 2018г.; 

2. определить дефицит (профицит) бюджета города; 

3. сделать анализ источников формирования бюджета и направлений использования этих 

средств. 

4. проанализировать источники финансирования дефицита бюджета города Ярославля на 

2018 г.; 

Задание  9  

По данным бухгалтерского баланса и пояснений к бухгалтерскому балансу составить 

агрегированный (укрупненный) баланс ОАО «Клин» для расчета системы финансовых 

коэффициентов. 

Задание 10 

 По данным бухгалтерского баланса и пояснений к бухгалтерскому балансу рассчитать 

показатели ликвидности и платежеспособности для рейтинговой оценки 

кредитоспособности ОАО «И-Заборское». 



Задание 11 

  Рассчитать сумму баллов для классификации ОАО «Клин» по уровню 

кредитоспособности. 

Задание 12 

Кредит в размере 270 тыс.руб. выдан на 3 года. На сумму долга начисляются простые 

проценты – 18% годовых. 1) Какой величины достигнет долг в конце срока ссуды? 2) Какова 

сумма начисленных процентов? 3) Как изменится величина переплаты за кредит, если по 

договору предусмотрен аннуитетный способ погашения? 4) Как изменится величина 

переплаты за кредит, если по договору предусмотрен способ погашения тела кредита 

равными частыми в течении 36 месяцев? Какой из способов наиболее выгоден заемщику? 

Задание 14 

Сумму в размере 460 тыс. руб. необходимо выплатить через 3 года. Кредит выдан под 12% 

годовых. Проценты начисляются простые. Какова первоначальная сумма долга? 

Задание 15 

03.04.17 г: банк принял в межбанковский депозит денежные средства в сумме 800 тыс. 

руб. сроком на 7 дней по ставке 12, 9% годовых. 

Определить сумму возврата банком по указанному депозиту и сумму начисленных 

процентов. 

Задание 16 

 Банк 05.03.2016 г. банк заключил с вкладчиком договор срочного вклада с правом 

пополнения нa один год (срок возврата вклада – 04.03.17 г.). Сумма вклада – 15 тыс. руб. 

Вкладчик пополнял депозит дважды: 

1)  на сумму (5000*N) руб. 07.06.16г.  

2) на сумму (1000*N) руб. 05.12.16г.  

Процентная ставка – 9% годовых. По условиям договора ежемесячно начисляются простые 

проценты. В последний день вклада проценты не начисляются. Определить сумму, которую 

получит вкладчик по окончании срока депозита. 

Задание 17 

 Рассчитать:  

 - курс акции; 

 - балансовую и рыночную стоимость акции; 

 - коэффициент котировки и ценность акции. 

 Исходные данные: 

Сумма активов ОАО «Клин» - 6232тыс.руб., сумма долгов - 2112тыс.руб. Количество 

оплаченных акций - 2500 шт. Номинальная стоимость акции - 1000руб. Дивиденд - 120%. 

Ставка ссудного % - 21%. 

Задание 18 

 Рассчитать размер дивидендов по акциям. 

Исходные данные: 

 Прибыль ПАО для выплаты дивидендов – 750 млн. руб. 

 Общая сумма акций – 5100 млн. руб. 

 Сумма привилегированных акций – 140 млн. руб. 

 Фиксированный размер дивиденда к номиналу привилегированной акции – N %, где N – 

номер по студента журналу. 

Задание 19 

 АО имеет уставный капитал, равный 225 млн. руб. (45 000 акций по 5 тыс. руб.). Часть 

прибыли (100 млн. руб.) решено направить на увеличение уставного капитала без 

изменения количества акций. 

Определите номинал акции после увеличения уставного капитала. 

Задание 20 



 АО имеет уставный капитал, равный 225 млн. руб. (45 000 акций по 5 тыс. руб.). Часть 

прибыли (100 млн. руб.) решено направить на увеличение уставного капитала без 

изменения количества акций. 

Определите номинал акции после увеличения уставного капитала. 

 

2. Критерии оценки. 
Оценка «5» «отлично» - выставляется студенту, показавшему всесторонние, 

систематизированные, глубокие знания теоретических вопросов и умение уверенно 

применять их на практике при решении конкретных задач, свободное и правильное 

обоснование принятых решений.  

Оценка «4» «хорошо» - выставляется студенту, если он твердо знает материал, грамотно и 

по существу излагает его, умеет применять полученные знания на практике, но допускает в 

ответе или в решении задач некоторые неточности, которые может устранить с помощью 

дополнительных вопросов преподавателя.  

Оценка «3» «удовлетворительно» - выставляется студенту, показавшему фрагментарный, 

разрозненный характер знаний, недостаточно правильные формулировки базовых понятий, 

нарушения логической последовательности в изложении программного материала, но при 

этом он владеет основными понятиями выносимых на экзамен тем, необходимыми для 

дальнейшего обучения и может применять полученные знания по образцу в стандартной 

ситуации.  

Оценка «2» «неудовлетворительно» - выставляется студенту, который не знает большей 

части основного содержания выносимых на экзамен вопросов тем дисциплины, допускает 

грубые ошибки в формулировках основных понятий и не умеет использовать полученные 

знания при решении типовых практических задач. 

 

 


	Задание 1
	Задание 2
	Задание 3
	Задание 4

		Епархин Олег Модестович




